



## 上海银保监局发布十五项举措 加大金融纾困力度

记者从上海银保监局了解到, 4月21日, 上海银保监局对外发布《关于坚持人民至上 做好金融支持抗疫和复工复产工作的通知》, 主要包含以下八个方面十五条举措:

一是加大信贷投放, 满足复工复产资金需求。鼓励银行机构单列信贷计划, 主动对接民生保障、防疫建设、医药医疗、物资生产等企业需求, 对受疫情影响较大的旅游、住宿餐饮、批发零售、交通运输、物流仓储、文化娱乐、会展等行业, 加强研判, 做好对接, 对于有发展前景、信誉良好但暂时流动资金受困的企业, 不

得盲目抽贷、断贷、压贷。

二是加大金融纾困解难力度, 加强对流动性困难企业支持。对今年受疫情影响较大, 但有还款意愿、吸纳就业能力强的行业和中小微企业, 支持银行机构按照市场化原则, 双方自主协商确定通过续贷、展期等方式纾困解难, 原则上做到能续尽续应续尽续, 尽力支持市场主体复工复产。同时, 对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、参加疫情防控工作人员、保供保通保畅人员以及受疫情影响暂时失去收入来源的人群, 灵活调整住房按揭、个人贷款和信用卡还款付息安

排, 合理延后还款期限。

三是积极减费让利, 降低综合融资成本。鼓励以量补价、以丰补歉, 向实体经济合理让利。对小微企业和受疫情影响严重的人群在账户管理、支付结算、融资担保等方面手续费实施减免。探索采取息费优惠减免、保险优惠赠送等方式, 加大对防疫重点企业、困难人群的帮扶力度, 使广大市场主体切身感受到让利优惠。

四是加强产业链协同复工复产金融服务。加大对产业链上下游中小微企业的信贷支持, 帮助产业链上下游中小微企业解决流动资金紧张等问

题。

五是全力支持货运物流保通保畅。加大对运输物流企业和货车司机等人的信贷支持和保险保障力度, 引导保险公司积极发展货物运输保险、道路货物运输承运人责任保险等产品, 为物流业及相关人群提供风险保障。

六是多措并举提升综合金融服务。针对互联网新业态、疫情防控要求等具体情况, 在风险可控的前提下改进业务流程, 提高服务效率, 提供综合金融服务方案, 建立复工复产融资诉求和保险保障问题协调解决机制。

七是鼓励创新复工复产保险产品。鼓励保险机构针对企业特定保险需求, 在风险可控的基础上, 开发设计责任更广、价格更低、覆盖更全的责任保险、营业中断险、复工复产市疫情防护综合保险等, 帮助缓解企业和群众的后顾之忧。

八是鼓励拓展保险责任。鼓励保险机构通过减费让利、适度延后保费缴纳时间、扩展新冠肺炎责任、赠送保单等方式, 支持受疫情影响较重企业和人群渡过难关。

## 中国遥感卫星地面站成功接收大气环境监测卫星数据

中国科学院空天信息创新研究院(中科院空天院)4月21日晚发布消息说, 该院所属中国遥感卫星地面站当天成功接收大气环境监测卫星数据, 均处理正常。

中科院空天院介绍说, 北京时间当天上午11点46分,

中国遥感卫星地面站密云站成功跟踪、接收到大气环境监测卫星下行数据, 这也是大气环境监测卫星发射后首次下行数据。之后, 三亚站也分别于13点17分和14点55分按计划成功完成该卫星数据接收任务。这三次接收任务的数据总

时长为24分24秒, 数据量约133GB, 所有数据均处理正常。

大气环境监测卫星于4月16日成功发射, 是中国《国家民用空间基础设施中长期发展规划(2015-2025年)》中的科研卫星, 搭载的二氧化碳探测激光雷达是全球首发。中

国遥感卫星地面站负责承担该卫星的数据接收任务。

据了解, 大气环境监测卫星利用多种手段综合观测, 可实现对大气细颗粒物、污染气体、温室气体、云和气溶胶以及陆表、水体等环境要素大范围、连续、动态、全天时的综

合监测, 将进一步提升中国大气环境综合监测、全球气候变化和农作物估产及农业灾害等遥感应用能力, 推进卫星遥感数据在生态环境、气象、农业农村等方面应用, 并有效解决中国各行业部门对外国遥感数据的依赖。

## 一季度全国一般公共预算收入同比增长8.6%

4月20日, 财政部发布2022年一季度财政收支情况, 一季度全国一般公共预算收入同比增长8.6%。

数据显示, 一季度, 全国一般公共预算收入62037亿元, 同比增长8.6%。全国税收收入52452亿元, 同比增长7.7%; 非税收入9585亿元, 同比增长14.2%。

全国一般公共预算支出

63587亿元, 同比增长8.3%。

总体来看, 受前两个月经济持续稳定恢复和工业生产者出厂价格同比上涨影响, 财政收入运行总体平稳。

从税收收入看, 一季度, 全国税收收入同比增长7.7%。主要税种中, 受工业增加值增长、工业生产者出厂价格上涨带动影响, 国内增值税增长3.6%。受工业经济稳定恢复、

工业企业利润增长带动, 工业企业所得税增长20.4%。受国际大宗商品价格上涨和一般贸易进口持续较快增长带动, 出口退税同比多退1185亿元, 增长31.3%。

从非税收入看, 一季度, 部分地区多渠道盘活闲置资产, 以及能源资源价格上涨带动等因素影响, 全国非税收入同比增长14.2%。

从财政支出看, 一季度, 全国一般公共预算支出同比增长8.3%, 其中, 科学技术、教育、农林水、社会保障和就业、卫生健康支出分别增长22.4%、8.5%、8.4%、6.8%、6.2%。民生等重点领域支出得到有力保障。

财政部发布数据显示, 截至2022年3月末, 已发行专项债券1.25万亿元, 占提前

下达额度的86%。

去年12月财政部提前下达地方2022年新增专项债券额度1.46万亿元, 提前下达时间较上年提早了3个月左右。截至2022年3月末, 已发行1.25万亿元, 占提前下达额度的86%, 比去年增加了1.23万亿元, 其中内蒙古、辽宁、黑龙江、上海、四川、甘肃等11个省份已全部完成。